



联合国巴勒斯坦问题论坛

“国际议员支持巴勒斯坦问题”

联合国巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会召集

2021年5月18日

2021年5月18日

主席总结

2021年5月18日，在巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会主持下，以视频方式举行了联合国论坛“国际议员支持巴勒斯坦问题”。委员会主席、塞内加尔常驻联合国代表谢赫·尼昂大使阁下主持论坛，地中海议会大会副主席、葡萄牙议员佩德罗·罗克先生主持小组讨论。

论坛包括开幕式和两个讨论小组。谢赫·尼昂大使阁下、巴勒斯坦国常驻观察员里亚德·曼苏尔部长阁下和联合国秘书处主管政治和建设和平事务部副秘书长罗斯玛丽·迪卡洛女士在开幕式上致辞。第一讨论小组“议会、安全理事会第 2334(2016)号决议和以色列定居点：呼吁问责”，成员有智利参议员弗朗西斯科·查万先生、联合王国议员朱莉·埃利奥特女士和法国国民议会议员休伯特·朱利安-拉费里埃先生。第二讨论小组“议员支持实现公正解决的努力”，成员有加拿大议员亚历山大·布莱里斯先生和南非国民议会副议长所罗门·莱切萨·采诺里先生。论坛通过 Interprefy 平台向所有会员国开放，配有五种联合国正式语言的远程口译，在联合国电视台和联合国社交媒体频道直播，当天观看人数超过 20 000。

主席作介绍性发言，对与会者表示欢迎，重申委员会的任务是促进以色列-巴勒斯坦冲突的公正与和平解决，结束以色列的占领，支持实现两国解决方案，巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利，包括自决权、主权和回归权。他举例说明了各国议员成功开展的倡导工作，包括欧洲议员最近来信呼吁各自政府对以色列的吞并政策实施制裁，并向以色列施加压力，迫使其停止将巴勒斯坦家庭驱逐出东耶路撒冷家园。主席谈到智利参议院最近通过决议，呼吁总统通过禁止进口定居货物法律，并谈到南非议员支持巴勒斯坦团结运动和民间社会团体在联合国人权理事会等机构开展的宣传工作。他重申委员会承诺继续与各种伙伴，特别是在巴勒斯坦问题上做了重要立法和外交工作的各国议员进行合作。委员会对巴勒斯坦被占领土局势急剧恶化和以色列在加沙地带的军事行动深感震惊，并再次呼吁缓和局势。

罗斯玛丽·迪卡洛女士对被占领的东耶路撒冷的冲突和暴力、从加沙地带向以色列发射火箭以及随后以色列对加沙进行空袭表示关切，这些行动使脆弱的局

势迅速恶化。这种升级以悲惨的方式提醒我们，迫切需要找到一条可行的政治道路，彻底结束这场冲突。她警告说，目前的敌对行动也是在被占领的东耶路撒冷紧张局势和暴力不断升级的背景下发生的，谢赫贾拉和锡勒万社区数百名巴勒斯坦居民面临被驱逐出家园的威胁。联合国始终与各方积极开展调解努力，以期立即结束暴力。她赞同秘书长呼吁各方同意加强调解努力，这对于向加沙受影响民众提供人道主义援助至关重要，她并呼吁国际社会尽一切努力立即缓解局势，敦促各方结束敌对行动，并为谈判指明方向。

迪卡洛女士希望，论坛将使人们对在巴勒斯坦问题上采取果断行动的紧迫性达成共识。她强调，各国议员可以发挥关键作用，推动加强全球共识，根据国际法、相关联合国决议和双边协定，实现以 1967 年边界为基础、以耶路撒冷为两国首都的两国解决方案。

部长级大使里亚德·曼苏尔强调了事件发生的悲惨情况，巴勒斯坦人民在 1967 年边界线两侧，特别是在东耶路撒冷和加沙地带都面临以色列的侵略。截至目前，暴力已经造成加沙地带 213 人死亡，其中包括 61 名儿童、36 名妇女和 16 名老人，近 15 000 人受伤，7 000 座建筑受损或完全被毁。他对安全理事会提出强烈批评，安理会数次召开会议，几乎就停火的必要性达成了共识，但没有发出一致的声音，也没有就此事发表正式文件。他呼吁国际社会，特别是各国议员向本国政府施加压力，帮助立即停止侵略。他呼吁秘书长向流离失所的巴勒斯坦人提供紧急援助，强调联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)应该发挥保护作用。

他对死亡人数表示震惊，指出耶路撒冷谢赫贾拉和锡勒万社区居民即将被驱逐，呼吁国际刑事法院开始调查以色列的战争罪行。他警告说，那些执着于以色列“自卫权”的人应该记住，巴勒斯坦人生活在“种族隔离和歧视”的制度下。必须结束占领，否则只会为下一轮暴力做准备。不能继续让以色列“凌驾于法律之上”，占领国必须对其罪行负责。国际社会和会员国对结束占领、支持建立一个巴勒斯坦国负有责任，而不仅仅是作出表态。

佩德罗·罗克先生说，这一事件发生在一个关键时刻，中东最近暴力和军事对抗激增再次证明，巴勒斯坦问题的现状是不可接受的。他并警告说，如果没有永久解决方案，局势将继续导致暴力和愤怒，平民将继续遭受苦难，人民和平、安全、有尊严生活的权利将继续受到侵犯。他赞扬委员会向各国议员求助的举措，以调动尊重国际法的政治势头，并赞扬迫切需要重新努力达成两国解决方案，议会外交仍然是促进建设性对话的一个灵活和强大的工具。

朱莉·埃利奥特女士强调，巴勒斯坦被占领土和以色列目前的局势是一场不平等双方的战争，战争造成双方平民死亡，但巴勒斯坦平民死亡人数要多得多，COVID-19 疫情已经使他们蒙受了不成比例的苦难。她谈到最近与巴勒斯坦被占领土有关的问题，过去一年来这些问题在英国议会继续出现，如必须结束“后门式吞并”，而不是倡导停火和恢复现状。她强调，由于吞并，两国解决方案这一“各方希望的解决方案”日益难以实现。虽然停火仍然受到欢迎，但会员国应解决该地区目前局势的根本原因。例如，她呼吁联合国支持促请国际刑事法院调

查和起诉以色列侵犯和践踏人权，包括侵犯耶路撒冷阿克萨清真寺集会和礼拜自由的行为。

她认为，哈马斯和其他军事团体也必须停止向平民区发射火箭，这一行动构成战争罪，以色列在加沙地带采取的行动必须完全符合国际法。她通报说，英国各党派团体对政府施加压力，要求政府停止出售一切可能用于压制以色列境内和巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦人民的武器。她呼吁各方为向加沙居民提供人道主义援助提供便利，他们的人道主义需求应该得到满足，并呼吁国际社会向各国政府施加压力，抓住时机在该地区实现真正和平，并达成两国解决方案，以此作为结束冲突的唯一可行办法。她呼吁结束对加沙的封锁，支持近东救济工程处克服困困难出色开展工作，并在包括东耶路撒冷在内的整个巴勒斯坦被占领土举行自由和公平的巴勒斯坦选举。

弗朗西斯科·查万先生强调，应根据《联合国宪章》采取多边办法解决以色列-巴勒斯坦冲突。他回顾了认为以色列定居点非法的主要联合国决议，他说以色列违反了联合国决议，并通过将以色列平民转移到被占领土或强迫巴勒斯坦人离开被占领土继续实施“丛林法则”。他强调了占领对经济的影响，占领剥夺了巴勒斯坦人从约旦河谷和死海等资源丰富地区受益的权利。今天，约旦河谷的 10 000 名以色列定居者消耗着西岸 230 万巴勒斯坦人三分之一的水资源。政治犯被行政拘留，没有提出指控，没有任何正当程序保障，而许多其他平民，包括被拘留的儿童，被以色列军事法庭审判，基本人权和主要公约受到侵犯。他将以色列 2002 年修建的隔离墙与“种族隔离制度”相提并论，隔离墙分隔了巴勒斯坦家庭和城市，跨越村庄，侵犯了行动自由。国际法院 2004 年咨询意见认为隔离墙是非法的。

查万先生向希望声援巴勒斯坦的会员国提出建议，例如成立一个调查委员会，调查在被占领土一个种族群体对另一个种族群体的统治基础上的系统压迫，以及种族隔离和迫害的严重罪行，并由联合国成立委员会，对调查委员会的调查采取后续行动，确定起诉肇事者的措施。他并呼吁会员国修订与以色列的贸易条约，彻底禁止进口以色列定居点制造的产品，禁止向参与定居点的公司和企业提供任何税收优惠，并采取具体措施，禁止歧视访问巴勒斯坦被占领土但不构成任何安全威胁的公民，包括巴勒斯坦裔公民。

休伯特·朱利安-拉费里埃先生通报说，法国大多数议员支持以耶路撒冷为两国首都的两国解决方案，并承认巴勒斯坦国，但法国政府尚未采取这一立场。作为法国-巴勒斯坦友好议会小组主席，他报告了议会采取的多项举措，例如在以色列政府 2020 年 5 月宣布吞并约旦河谷后，动员 115 名议员呼吁政府反对这一行动。他并协调了一项反对《亚伯拉罕协定》的倡议，因为《协定》没有纳入任何有利于建立巴勒斯坦国的内容。他表示，虽然法国正式支持两国解决方案，但对制裁和抵制定居点产品持“温和”态度。他回顾欧洲法院的决定，即给定居点产品贴标签是合法的，并对这一决定没有得到一致适用表示遗憾，因此需要更加持久地施加政治压力。他最后呼吁议员继续在国家 and 区域一级进行动员，就与巴勒斯坦问题有关的问题建立共同的基础和前景，各国议会联盟等机构以协商一致方式通过决议将对巴勒斯坦人有所帮助。

所罗门·莱切萨·采诺里先生说，目前被占领土的暴力使南非人民认识到种族隔离给他们带来的祸害。他呼吁更多的以色列人认识到全世界的不安情绪，反对对巴勒斯坦人民“不可持续的暴力和各种霸权主义式的强加行为”。他感到遗憾的是，美国前政府挑衅性做法的结果仍然存在。他回顾了前总统纳尔逊·曼德拉和他的孙子对巴勒斯坦事业的承诺，重申了“巴勒斯坦人获得自由我们南非才有自由”的立场。以色列违反国际法和联合国决议是不可接受的，他完全支持南非政府在所有多边机构中为寻求中东和平所作的努力。他以南非议会的名义，再次声援巴勒斯坦人民及其自决权，并全力支持建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。当地局势阻碍了广大中东地区的安全、和平、稳定和发展，必须加以改变。

莱切萨·采诺里先生强调了南非关于结束以色列占领的立场，这符合以色列和巴勒斯坦双方的利益，并呼吁双方为此采取具体步骤。悬而未决的最终地位问题应在国际社会和南非的支持下，通过双方谈判解决，国际社会和南非应参与国际平台并参与恢复和平进程，实现巴勒斯坦问题的持久公正解决。他强调，任何和平计划都不应让巴勒斯坦国成为一个没有毗连领土和可行经济的实体。世界各国议会和民间社会的声援将积极改善和平前景。

亚历山大·布莱里斯先生说，加拿大议会声援巴勒斯坦人民的重要工作是由巴勒斯坦-加拿大之友小组负责开展，他多年来一直是该小组的成员。2018年，他陪同议员代表团访问西岸，会见巴勒斯坦民选高级官员、人道主义组织和非政府组织。代表团目睹以色列占领巴勒斯坦领土的影响和每天对数以千计人的歧视，包括巴勒斯坦橄榄园和村庄因非法定居点的扩张而消失。代表团还访问了自1948年成立以来基本就是城镇的难民营，并对希伯伦进行了“令人不安的”访问，那里的定居点受到以色列士兵的保护。访问结束后，议员通过外交部长向总理提交了访问报告。

虽然加拿大官方对以色列-巴勒斯坦冲突问题抱持原则立场，但加拿大政府拒绝捍卫这一原则，不愿意对以色列施加超出新闻声明的压力。在这方面，他概述了他的政党最近向下议院提出的要求，即如果以色列继续违反国际法和侵犯巴勒斯坦人的权利，加拿大就应停止对以色列的支持。

在问答环节，古巴代表强调，事件发生的情况是，暴力不确定地升级，以色列在西岸和东耶路撒冷对人民过度使用武力。他通报说，古巴议会通过外交事务委员会发表声明，最强烈地谴责对加沙巴勒斯坦人民的轰炸，轰炸造成包括儿童在内的数百名平民死亡，更多的人受伤，造成大量物质损失，并要求以色列军队立即停止侵略行径以及该国的扩张主义和殖民主义政策。声明并谴责美国政府继续支持对巴勒斯坦平民实施犯罪，呼吁世界各国议员采取果断行动，迫使以色列停止这种罪行，尊重《联合国宪章》、国际法和安全理事会相关决议。印度尼西亚代表呼吁委员会敦促立即停止暴力，尊重国际法，为紧急人道主义援助提供便利，并推动重启谈判，以根据商定的参数实现两国解决方案。他呼吁各国议员在巴勒斯坦问题上与政府携手合作，继续开展宣传和倡导，并向有关各方施加必要压力，以达成公正的解决方案。

在随后的讨论中，布莱里斯先生表示，他对加拿大政府谴责以色列的侵犯行为如此谨慎而感到惭愧，历史上加拿大在处理南非局势时表现出了领导力。正在世界公众面前上演的加沙悲剧应该促使国际社会追究责任。朱利安-拉费里埃先生说，尽管以色列违反了国际法，但是鉴于以色列建国的历史和以色列国的生存权又难以对其实施制裁。埃利奥特女士说，虽然以色列和巴勒斯坦被占领土的情况与南非不同，但在半英里以之内的地区，以色列儿童和巴勒斯坦儿童的不平等现象就十分严重。世界各国应像多年对南非采取行动那样对以色列采取行动。

谢赫·尼昂大使宣布论坛结束。

* * *

*** 注：本总结试图介绍此次视频活动的总体情况。活动视频可登录 CEIRPP 网页 (www.un.unispal.org) 观看，也可登录其官方脸书网页和 YouTube 账户观看。

*** 注：本总结表达的观点和意见是发言者的观点和意见，不一定反映巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会的正式立场。